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ВСТУП 

 

Навчальна дисципліна «Фінансові та грошово-кредитні системи зарубіжних 

країн» є важливою складовою підготовки здобувачів вищої освіти, оскільки 

спрямована на формування цілісного розуміння принципів організації та 

функціонування фінансових і грошово-кредитних систем різних країн світу. У 

процесі її вивчення передбачається розширення та поглиблення теоретичних знань 

студентів щодо особливостей побудови національних фінансових систем, а також 

аналіз чинників, що визначають їхню специфіку та рівень інтеграції у світову 

фінансову систему. Важливе місце займає дослідження сучасних проблем 

функціонування фінансових і грошово-кредитних систем та визначення шляхів 

підвищення їх ефективності в умовах глобалізацій них процесів. 

Досягнення мети курсу реалізується через виконання низки завдань, серед яких 

ключовими є ознайомлення студентів із сучасними тенденціями розвитку 

фінансових і монетарних систем провідних країн світу, поглиблення розуміння 

механізмів їх функціонування, а також аналіз кризових явищ і способів їх 

подолання. У результаті опанування дисципліни здобувачі набувають умінь 

застосовувати теоретичні знання у практичній та аналітичній діяльності, що є 

важливою складовою їхнього професійного становлення. 

У межах дисципліни виконується комплексне практичне індивідуальне 

завдання (КПІЗ), яке є логічним продовженням теоретичного навчання та 

спрямоване на закріплення і поглиблення набутих знань. Виконання КПІЗ має на 

меті: поглиблення теоретичної підготовки з дисципліни; розвиток навичок аналізу 

фінансових і монетарних систем зарубіжних країн; формування вмінь самостійного 

дослідження макроекономічних процесів; а також удосконалення навичок 

узагальнення аналітичної інформації та формування обґрунтованих висновків. 

Таким чином, КПІЗ виступає важливим елементом навчального процесу, що 

забезпечує перехід від теоретичного засвоєння матеріалу до його практичного 

застосування. У процесі виконання завдань здобувачі освіти формують 

компетентності щодо роботи з аналітичною інформацією, використання 

статистичних даних, систематизації результатів дослідження та аргументованого 

представлення власних висновків. 

Запропоновані методичні вказівки визначають структуру індивідуального 

завдання, вимоги до його виконання та оформлення, а також критерії оцінювання, 

що забезпечує єдиний підхід до організації самостійної роботи студентів. 
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1. ЗНАЧЕННЯ КОМПЛЕКСНОГО ПРАКТИЧНОГО ІНДИВІДУАЛЬНОГО 

ЗАВДАННЯ В НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 

 

Комплексне практичне індивідуальне завдання (КПІЗ) є важливою складовою 

навчального процесу з дисципліни, оскільки поєднує теоретичні знання з 

практичним аналізом реальних фінансово-економічних процесів. 

Його виконання дозволяє здобувачам не лише закріпити отримані знання з 

лекційного матеріалу, а й навчитися самостійно працювати з інформацією про 

фінансові та грошово-кредитні системи різних країн. 

У процесі виконання КПІЗ студенти розвивають навички аналізу сучасних 

економічних явищ, вчаться порівнювати моделі фінансових систем, а також 

розуміти особливості функціонування центральних банків, кредитних інститутів та 

міжнародних фінансових організацій. 

Окреме значення має формування вміння працювати з аналітичними 

матеріалами, статистичними даними та науковими джерелами, що є важливим для 

подальшої професійної діяльності у сфері фінансів, банківської справи та 

страхування. 

Крім того, КПІЗ сприяє розвитку критичного мислення, здатності робити 

обґрунтовані висновки та презентувати результати власного дослідження у 

структурованій формі. 

Таким чином, виконання комплексного індивідуального завдання є важливим 

етапом формування професійних компетентностей здобувачів вищої освіти та їх 

підготовки до практичної діяльності у фінансовій сфері. 
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2. СТРУКТУРА КПІЗ, ОСНОВНІ ЕТАПИ ЙОГО ВИКОНАННЯ 

 

Виконання комплексного практичного індивідуального завдання передбачає 

такі етапи: вибір теми; підбір та вивчення літератури; складання попереднього 

плану; консультація з викладачем-керівником та уточнення плану комплексного 

практичного індивідуального завдання; написання та оформлення тексту 

комплексного практичного індивідуального завдання; передання завершеного 

комплексного практичного індивідуального завдання на кафедру фінансів, 

банківської справи та страхування для рецензування; доопрацювання роботи згідно 

із зауваженнями керівника; захист комплексного практичного індивідуального 

завдання. 

Відповідно до встановленого плану, комплексне практичне індивідуальне 

завдання (КПІЗ) має містити такі структурні елементи: вступ, основну частину, 

висновки, тези та список використаної літератури. 

Вступ (1-2 сторінки) розкриває актуальність обраної теми, її теоретичне та 

практичне значення, зв’язок із сучасними проблемами фінансової та грошово-

кредитної системи, ступінь наукового опрацювання питання. У вступі також 

обґрунтовується вибір напрямів дослідження та формулюється коло основних 

питань, які будуть розглянуті в роботі. 

Основна частина (до 6 сторінок) є ключовим змістовним розділом роботи. У 

ній послідовно та логічно розкривається сутність теми відповідно до поставлених у 

вступі завдань. Матеріал має бути структурованим, із чітким переходом від одного 

питання до іншого, що забезпечує внутрішню логіку дослідження. Доцільним є 

виділення підсумків або коротких висновків після розгляду кожного окремого 

питання. 

Висновки (1-2 сторінки) містять узагальнення результатів проведеного 

дослідження, формулювання основних теоретичних і практичних положень, а також 

підсумкову оцінку досягнення поставленої мети роботи. Висновки мають бути 

стислими, чіткими та логічно пов’язаними з основним змістом дослідження. 

Список використаної літератури оформлюється відповідно до чинних вимог і 

включає джерела, які були використані під час виконання КПІЗ: навчальні 

посібники, наукові статті, нормативно-правові акти, статистичні матеріали та інші 

інформаційні ресурси. 

Готуються тези дослідження обсягом приблизно 2 сторінки, які відображають 

стислий зміст роботи, містять формулювання мети та завдань, а також узагальнені 

результати дослідження. Вони оформлюються у науковому стилі, без надмірних 

деталей, але з чіткою логічною структурою викладу та акцентом на основних 

положеннях і висновках. 

Презентація відображає ключові етапи та результати дослідження у візуальній 

формі та зазвичай складається з 6-8 слайдів. Вона містить тему роботи, актуальність, 

мету, завдання, основні результати та висновки, подані коротко і зрозуміло. 

Презентація повинна мати логічну структуру, єдиний стиль оформлення та бути 

орієнтованою на усний захист. 
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Основні етапи виконання КПІЗ 

1. Вибір та затвердження теми дослідження, визначення її актуальності 

та об’єкта аналізу.  

2. Підбір та опрацювання джерельної бази, включаючи наукову 

літературу, статистичні дані та аналітичні матеріали.  

3. Складання плану роботи та його узгодження з викладачем.  

4. Написання вступу, у якому формулюються мета, завдання та логіка 

дослідження.  

5. Опрацювання основної частини КПІЗ відповідно до затвердженого 

плану з дотриманням логічної послідовності викладення матеріалу.  

6. Формулювання висновків, у яких узагальнюються результати 

дослідження.  

7. Оформлення списку використаних джерел згідно з вимогами 

стандартів.  

8. Підготовка тез, у яких стисло відображаються основні положення, 

результати дослідження та практичні рекомендації. 

9. Остаточне редагування та перевірка роботи, усунення помилок, 

перевірка логіки викладу та відповідності вимогам оформлення. 

10. Розроблення презентації, що візуалізує ключові результати 

дослідження та використовується для захисту роботи. 

11. Підготовка до представлення та захисту роботи, що включає 

відпрацювання доповіді та структурування виступу. 

 

3. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВИКОНАННЯ КПІЗ 

 

Комплексне практичне індивідуальне завдання з дисципліни «Фінансові та 

грошово-кредитні системи зарубіжних країн» виконується самостійно кожним 

студентом упродовж семестру. Виконання його є обов’язковою умовою успішного 

вивчення курсу та отримання позитивної оцінки. 

В роботі здобувач повинен показати: 

- правильне розуміння поставленого завдання; 

- вміння працювати з літературними джерелами та використовувати 

законодавчі та інструктивні матеріали; 

- висловлювати свої думки з актуальних питань і робити обґрунтовані висновки 

на основі проведеного аналізу: 

- можливість використовувати теоретичні знання. Отримані на лекціях, 

застосовувати сучасні методи дослідження з використанням таблиць, графіків. 

Здобувач обирає одну з запропонованих тем (або погоджує власну тему з 

викладачем). 

Робота виконується у вигляді аналітичного дослідження загальним обсягом 12-

15 сторінок (без урахування додатків). 

Після складання плану роботи та узгодження його з викладачем здобувач 

послідовно виконує наступні етапи підготовки роботи: складає бібліографію: збирає 

та аналізує статистичні дані, інші фактичні матеріали (за потреби); вивчає 
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літературні джерела та інформацію в Інтернеті; працює над написанням розділів 

роботи та оформляє роботу. 

Під час опрацювання літературних джерел здобувач освіти поступово формує цілісне 

розуміння обраної теми, кола пов’язаних із нею проблем, а також основних тенденцій 

розвитку процесів і явищ, що розглядаються. 

Робота з літературою є доволі відповідальним етапом, тому її доцільно 

організовувати системно. Спочатку варто ознайомитися з відповідними розділами 

навчальних посібників і узагальнюючими монографіями за темою КПІЗ. Після цього 

рекомендується перейти до детального опрацювання книг, статей у наукових журналах і 

газетах, а також інших матеріалів, включених до списку джерел. Доцільно починати з 

більш нових публікацій, поступово переходячи до попередніх робіт. 

Під час читання важливо фіксувати основні ідеї у зручній формі - це можуть бути 

короткі записи своїми словами або окремі цитати. Якщо використовується цитування, 

воно має бути точним і взятим у лапки з обов’язковим зазначенням автора, назви джерела, 

місця і року видання, а також сторінок. 

Для зручності такі виписки краще робити на окремих аркушах або в окремому 

документі. У верхній частині варто коротко позначати тему або питання, якому відповідає 

запис, а внизу - зазначати повне джерело інформації. 

Після завершення збору матеріалів усі записи доцільно згрупувати відповідно до 

розділів роботи. Далі їх варто ще раз уважно переглянути, проаналізувати та за потреби 

доповнити. Якщо якісь питання виявилися недостатньо висвітленими, слід повернутися 

до літератури й уточнити або розширити матеріал. 

Після ретельного вивчення літературних джерел та фактичних даних треба уважно 

перечитати всі зібрані виписки, систематизувати їх відповідно до питань плану 

роботи. 

Текст комплексного практичного індивідуального завдання повинен відповідати 

питанням плану, бути чітко розділений за планом, інакше неминучі повтори одного й 

того ж матеріалу у різних місцях роботи або прогалини у висвітленні окремих питань. 

Кожному питанню плану повинен відповідати розділ тексті комплексного практичного 

індивідуального завдання під такою ж назвою. Кожен розділ повинен починатись з 

нової сторінки. 

Теоретичний зміст комплексного практичного індивідуального завдання 

повинен вирізнятись простотою, точністю та лаконічністю викладу. Текс роботи 

треба висловлювати «від себе», своїми словами. При цьому слід намагатись уникати 

як багатослів’я, так і занадто емоційних виразів. 

Список літератури, що була використана при виконанні комплексного практичного 

індивідуального завдання, оформлюється в загальноприйнятому порядку з послідовною 

нумерацією джерел. 

Повне копіювання не тільки цілих блоків тексту, а й окремих фраз з наявних 

публікацій без посилання на джерело не дозволяється. 

Після закінчення роботи над викладенням тексту його треба ретельно 

відредагувати. 
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4. ВИМОГИ ДО НАПИСАННЯ КПІЗ 

 

4.1 Вимоги до змісту роботи 

- відповідність змісту темі дослідження;  

- розкриття теоретичних і практичних аспектів функціонування фінансових та 

грошово-кредитних систем зарубіжних країн;  

- наявність аналітичного матеріалу (статистичні дані, порівняння країн, 

узагальнення);  

- формулювання самостійних висновків і пропозицій;  

- використання актуальних джерел інформації (навчальна література, наукові 

статті (за останні 5 років), офіційні сайти, статистичні бази даних).  

 

4.2 Вимоги до оформлення 

- обсяг роботи визначається методичними вказівками;  

- текст виконується державною мовою у науковому стилі;  

- обов’язкове дотримання норм академічної доброчесності (недопустимість 

плагіату);  

- правильне оформлення посилань і списку використаних джерел;  

- використання штучного інтелекту не повинно підміняти самостійне мислення 

та виконання навчальних завдань. У разі застосування здобувач освіти зобов’язаний 

перевіряти інформацію, отриману від ШІ, та не поширювати неправдиві aбo 

викривлені дані. Генеративний ШІ може бути корисним як допоміжний інструмент, 

але не для повного виконання аналітичних чи дослідницьких робіт. 

- дотримання вимог до нумерації сторінок, таблиць, рисунків та структурних 

елементів.  

 

4.3 Вимоги до аналітичної складової 

- обов’язкове використання порівняльного аналізу фінансових систем різних 

країн;  

- застосування статистичних даних для обґрунтування висновків;  

- виявлення тенденцій розвитку грошово-кредитних систем;  

- наявність власних аналітичних узагальнень здобувача.  

 

4.4 Вимоги до тез  

Тези є стислим викладом результатів дослідження та повинні містити: 

- назву теми;  

- коротке обґрунтування актуальності;  

- основні результати дослідження;  

- ключові висновки.  

Обсяг тез становить 1-3 сторінки. Виклад має бути лаконічним, логічним і 

змістовним. 

 

4.5 Вимоги до захисту КПІЗ 

- підготовка стислої доповіді та презентаційних матеріалів;  

- чітке та логічне представлення основних результатів дослідження;  
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- володіння матеріалом та готовність до відповідей на запитання;  

- дотримання регламенту виступу. 

 

4.6 Вимоги до оформлення 

Обсяг комплексного практичного індивідуального завдання 12-15 сторінок (без 

додатків) друкованого тексту. Остаточний текст комплексного практичного 

індивідуального завдання має бути надрукований на комп’ютері. Закреслювання, 

вставки, довільні скорочення слів (крім загальноприйнятих) і будь-які позначення не 

дозволяються. Робота виконується на державній мові. 

Рекомендовані параметри друку на комп’ютері: шрифт – Times New Roman 

(Cyr), кегль – 14, колір друку – чорний, міжрядковий інтервал – 1,5, сам текст 

вирівнюють по ширині. 

Текст роботи необхідно друкувати, залишаючи береги (параметри сторінки) 

таких розмірів: лівий – 20 мм, правий – 10 мм, верхній і нижній – 20 мм. 

Абзацний відступ повинен бути однаковим впродовж усього тексту роботи. 

Рекомендований відступ: 1,0 – 1,27 см. 

Текст основної частини роботи розділяють на розділи, підрозділи, пункти і 

підпункти (останні якщо є). 

Заголовки структурних частин роботи «ЗМІСТ», «ВСТУП», «РОЗДІЛ», 

«ВИСНОВКИ», «СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ», «ДОДАТКИ» 

друкують великими літерами симетрично до тексту. Заголовки підрозділів друкують 

маленькими буквами (крім першої великої) з абзацного відступу. Крапку наприкінці 

заголовка не ставлять. Якщо заголовок складається з двох чи більше пропозицій, їх 

розділяють крапкою. Заголовки пунктів друкують маленькими літерами (крім 

першої великої) з абзацного відступу.  

Кожну структурну частину роботи треба починати з нової сторінки.  

Нумерація 
До загального обсягу роботи не входять додатки, таблиці і рисунки, але всі 

сторінки зазначених елементів роботи підлягають нумерації на загальних підставах. 

Нумерацію сторінок, розділів, підрозділів, пунктів, підпунктів, рисунків, 

таблиць, формул подають арабськими цифрами без знака №. 

Першою сторінкою роботи є титульний лист, який включають до загальної 

нумерації сторінок роботи. На титульному листі номер сторінки не ставлять, на 

наступних сторінках номер проставляється в правому верхньому куту сторінки без 

крапки наприкінці. 

Зміст, вступ, висновки, список літератури не нумерують. Номер розділу 

ставлять після слова «РОЗДІЛ», після номера крапку не ставлять, потім з великої 

букви друкують заголовок розділу. 

Підрозділи нумерують у границях кожного розділу. Номер підрозділу 

складається з розділу і порядкового номера підрозділу між який ставлять крапку, 

наприклад: «2.3» (третій підрозділ другого розділу).  

Ілюстрації 
Ілюстрації (креслення, рисунки, графіки, схеми, діаграми, карти, фотографії) 

необхідно розміщувати в роботі безпосередньо після тексту (посилань), де вони 

згадуються вперше, або якнайближче до нього на наступній сторінці, а за потреби – 



11 

в додатках. На всі ілюстрації мають бути посилання в роботі. Рисунок, схема або 

креслення, розміри якого більше формату А4, враховують як одну сторінку і 

розміщують у відповідних місцях після згадування в тексті або у додатках. 

Якщо рисунки створені не автором роботи, подаючи їх у роботі, треба 

дотримуватися вимог чинного законодавства України про авторське право. Тобто в 

кінці назви таких рисунків слід давати посилання на літературне джерело. 

Усі ілюстрації позначають словом «Рисунок», вони повинні мати назву. Назва 

рисунка має відображати його зміст, бути конкретною та стислою. Назву рисунка 

друкують з великої літери та розміщують під ним посередині рядка, див. приклад. 

Приклад подання ілюстрації: 

 
Рисунок 2.2 – Динаміка реєстраційних операцій легкових електромобілів 

 в Україні 2021-2025 рр. 

*Складено автором на основі джерела [11] 

 

За потреби пояснювальні дані до рисунка подають безпосередньо після 

графічного матеріалу перед назвою рисунка. 

Нумерують ілюстрації арабськими цифрами послідовно в межах розділу, за 

винятком ілюстрацій, поданих у додатках. Номер ілюстрації складається з номеру 

розділу і порядкового номера ілюстрації, між якими ставиться крапка, наприклад, 

«Рисунок 2.1» (перший рисунок другого розділу). Якщо в роботі подано тільки 

одну ілюстрацію, то її нумерують за загальними правилами. 

В кінці назви рисунку крапку не ставлять. 

Діаграми та графіки бажано оформляти в пакеті програм Microsoft Excell або в 

статистичних пакетах програм. Для роздрукування діаграм на монохромних 

принтерах краще використовувати різні градації сірого (градієнтну заливку) або 

різні узори чорного кольору. Дозволяється подавати ілюстрації в кольоровому 

зображенні. 

Якщо в роботі наведено декілька однотипних діаграм, у яких використовуються 

спільні категорії, останні повинні бути подані на всіх діаграмах однією штриховкою 

(типом градієнтної заливки, кольором). 

Таблиці 
Цифровий матеріал у роботі зазвичай оформляють у вигляді таблиць. На кожну 
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таблицю має бути посилання в тексті роботи із зазначенням її номера. При 

непрямому посиланні на таблицю слово «таблиця» в тексті пишуть скорочено й у 

дужках (наприклад, «Проаналізуємо динаміку рівня платоспроможності 

підприємства за останні три роки (табл. 2.1).»). А при прямому звертанні – повністю 

(«... як бачимо з таблиці 2.1» або «в таблиці 2.1 наведено …») та ін. У повторних 

посиланнях на таблиці треба вказувати скорочено слово «дивись», наприклад, «див. 

табл. 2.1». 

Якщо ширина таблиці більша ніж ширина аркуша, то її розміщують уздовж 

аркуша так, щоб її вільно можна було читати, повернувши текст роботи за 

годинниковою стрілкою. 

Таблиці нумерують послідовно (за винятком таблиць, поданих у додатках) в 

межах розділу арабськими цифрами. Номер таблиці складається з номера розділу і 

порядкового номера таблиці, між якими ставиться крапка, в кінці номера крапка не 

ставиться. Наприклад, «Таблиця 2.1» – перша таблиця другого розділу. Якщо в 

роботі одна таблиця, її нумерують за загальними правилами. 

Напис «Таблиця» із зазначенням її номера та назву таблиці друкують з великої 

літери і розміщують над таблицею з абзацного відступу. 

 

Приклад побудови таблиці: 

 
Якщо рядки або колонки таблиці виходять за межі формату сторінки, таблицю 

поділяють на частини, розміщуючи одну частину під іншою або поруч, чи 

переносять частину таблиці на наступну сторінку. У кожній частині таблиці 

повторюють її головку та боковик. 

У разі поділу таблиці на частини дозволено її головку чи боковик заміняти 

відповідно номерами колонок або рядків, нумеруючи їх арабськими цифрами в 

першій частині таблиці. 

Слово «Таблиця » та її назву подають лише один раз над першою частиною 

таблиці. Над іншими частинами таблиці з абзацного відступу друкують 

«Продовження таблиці   », із зазначенням номера таблиці або «Кінець таблиці    

» без повторення її назви. У разі розбиття таблиці і в першій, і в інших частинах 

таблиці вставляють рядок з нумерацією колонок. З нього ж починається 

продовження таблиці. 
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При перенесенні частини таблиці на іншу сторінку її розбивають наступним 

чином: 

 

Таблиця 2.1 – Основні показники фінансово-господарської діяльності ТзОВ 

«Луцькспецбуд» у 2020-2022 роках 
 

Показники 

 

Одиниця 

виміру 

Роки Відхилення у % 

 

2020 

 

2021 

 

2022 

2021 р. 

до 2020 р. 

2022 р. 

до 2021 р. 

1 2 3 4 5 6 7 

1. Чистий доход (виручка) 

від реалізації 

продукції (товарів, робіт, 

послуг) 

 

тис. грн 

     

2. Собівартість 

реалізованої продукції 

тис. грн      

………..       

 

Продовження таблиці 2.1 
1 2 3 4 5 6 7 

10. Рентабельність 

продукції 

%      

11. Фондовіддача грн/грн      

 

Заголовки колонок таблиці починають з великої літери, а підзаголовки – з малої 

літери, якщо вони становлять одне речення із заголовком. 

Підзаголовки, які мають самостійне значення, подають з великої літери. У кінці 

заголовків і підзаголовків таблиць крапки не ставлять. Переважна форма іменників у 

заголовках – однина. 

Кожна таблиця повинна мати назву, яка має бути конкретною, стислою і 

відповідати змісту таблиці. В кінці назви таблиці крапки не ставлять. 

Для компактного розміщення цифрових матеріалів у великих таблицях 

допускається зменшення розміру шрифту усіх елементів таблиці (крім слова 

«Таблиця», її номера та назви) з 12 до 10 з одинарним міжрядковим інтервалом. 

Загалом побудова всіх таблиць в роботі має відповідати єдиним параметрам 

Якщо цифрові дані в якомусь рядку таблиці не наводять, то ставлять прочерк, а 

якщо інформація відсутня за даним показником – три крапки. 

Графу з порядковими номерами рядків (№ з/п) до таблиці включати не 

потрібно. Громіздкі таблиці і рисунки краще розміщувати у додатках. 

Формули і рівняння 
Формули і рівняння безпосередньо розміщають після тексту, де стоять на них 

виноски, посередині сторінки і нумеруються арабськими цифрами порядковою 

нумерацією в границях розділу. Наприклад: 

,033
0

безрУбезрКУКК э                                     (1.1) 

де Ке – коефіцієнт росту чисельності економічно активного населення; 

Кз, Кбезр. – коефіцієнти зайнятості населення та безробіття; 
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У0з, У0безр – рівні зайнятості і безробіття в базисному періоді. 

Переносити формулу чи рівняння можна тільки на знаках виконуваних операцій, 

повторюючи знак операції на початку наступної рядка. 

Посилання 
Посилання в тексті роботи на джерела необхідно позначати порядковим 

номером за переліком посилань, виділеним двома квадратними дужками, наприклад 

«... у роботах [5, с. 12]...».  

Допускається приводити посилання на джерела у виносках,  при цьому 

оформлення посилання повинне відповідати її бібліографічному опису за переліком 

посилань і позначенням номера. 

При посиланнях на розділи, підрозділи, ілюстрації, таблиці, формули, рівняння, 

додатки позначають їхнього номера, наприклад, «... у розділі 2....»,             «... на рис. 

2.3...».  

Титульний лист роботи оформлюється за формою, наведеною у додатку А.  

На аркуші, наступному за титульним, наводиться план комплексного практичного 

індивідуального завдання (додаток Б). Він є одночасно і змістом: напроти кожного 

питання з правого боку зазначаються певні сторінки тексту комплексного практичного 

індивідуального завдання. 

Список використаних джерел – елемент бібліографічного апарату, котрий 

містить бібліографічні описи використаних джерел і розміщується після висновків. 

Такий список – одна із суттєвих частин роботи, що віддзеркалює самостійну творчу 

працю її автора і демонструє ступінь фундаментальності проведеного дослідження. 

Список використаних джерел розміщують у порядку появи посилань на них у 

тексті. 

Список повинен мати наскрізну нумерацію. При написанні роботи 

рекомендовано подавати літературу, окрім законодавчо-нормативних актів, не 

старішу, ніж за останні п’ять років. 

Бібліографічний опис подається мовою джерела. Бібліографічні описи джерел 

наводять відповідно до чинних стандартів з бібліотечної та видавничої справи. При 

написанні роботи рекомендовано оформлювати список використаних джерел з 

урахуванням Національного стандарту України ДСТУ 8302:2015. 

Приклади оформлення списку використаних джерел подано у додатку В 

Оформлення додатків 

Додатки оформляють як продовження основної частини роботи, розміщуючи їх 

у порядку появи посилань у тексті роботи. Нумерація сторінок додатків – це 

продовження нумерації сторінок роботи. Тобто додатки повинні мати спільну з 

рештою роботи наскрізну нумерацію сторінок. 

Кожний додаток (якщо їх кілька) починають з нової сторінки. Кожний додаток 

повинен мати заголовок, який друкують угорі малими літерами з першої великої 

симетрично відносно тексту сторінки (вирівнювання по центру). Посередині рядка 

над заголовком друкують слово «ДОДАТОК » і відповідну велику літеру 

української абетки, що його позначає. 

Додатки слід позначати послідовно літерами української абетки, за винятком 

літер Ґ, Є, З, І, Ї, Й, О, Ч, Ь, наприклад, «ДОДАТОК А», «ДОДАТОК Б» тощо. 

Єдиний додаток позначається як «ДОДАТОК А». 
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Приклад: 

ДОДАТОК А 

Зразок оформлення титульного аркуша 

 

Текст кожного додатка за необхідністю може бути поділений на частини, які 

нумерують у межах кожного додатка, або якщо у роботі запропонована досить 

значна кількість додатків. У цьому разі перед кожним номером ставлять позначення 

додатку (літеру) і крапку, наприклад: А.2 – другий розділ додатка А; В.3.1 – 

підрозділ 3.1 додатка В. 

Рисунки, таблиці і формули, які розміщені в додатках, нумерують у межах 

кожного додатка, починаючи з літери, що позначає додаток, наприклад: рисунок 

Д.2 – другий рисунок додатка Д; таблиця А.2 – друга таблиця додатка А; формула 

(А.1) – перша формула додатка А. 

Якщо в додатку один рисунок, одна таблиця, одна формула, їх також 

нумерують, наприклад: Рисунок А.1, Таблиця А.1, формула (В.1). 

У такому вигляді комплексне практичне індивідуальне завдання здається не 

пізніше зазначеного терміну на кафедру. 

 

5. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ КПІЗ 

КПІЗ оцінюється за 100-бальною шкалою. Виконання КПІЗ є одним із 

обов’язкових складових модулів залікового кредиту. Оцінювання здійснюється за 

такими критеріями: повнота розкриття теми, логічність структури роботи, рівень 

аналітичного опрацювання матеріалу, якість сформульованих висновків, 

використання сучасних джерел інформації та дотримання вимог до оформлення. 

 

Критерії та кількість балів для оцінювання якості кпіз 

№ з/п Критерій оцінювання 
Кількість 

балів 

1 Витриманість формули дослідження: обґрунтованість 

актуальності теми роботи, її зв’язок з об’єктом і предметом 

дослідження; змістова відповідність мети, завдань і 

конструктивних висновків 

0–5 

2 Рівень теоретичного опрацювання матеріалу 0–5 

 Рівень аналітичного опрацювання матеріалу 0–5 

3 Висвітлення дискусійних аспектів теми, наявність авторської 

позиції щодо шляхів розв’язання проблем 

0–10 

4 Логічність структури та послідовність викладу матеріалу 0–5 

5 Самостійність виконання та рівень творчого підходу 0–10 

6 Якість висновків і узагальнень 0–5 

7 Оформлення роботи відповідно до вимог 0–5 

8 Якість списку використаних джерел 0–5 

 ЗАГАЛЬНА СУМА 60 
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Оцінювання презентації результатів КПІЗ здійснюється з урахуванням якості 

подання матеріалу, рівня володіння темою, аналітичних навичок здобувача та 

здатності аргументовано захищати отримані результати. 

 

Критерії оцінювання якості презентації результатів дослідження на захисті 

№ з/п Критерій оцінювання 
Кількість 

балів 

1 Чіткість, логічність і структура усного виступу 0–6 

2 Повнота розкриття основних результатів дослідження 0–8 

3 
Якість та наочність презентаційних матеріалів (слайди, схеми, 

таблиці) 
0–6 

4 Володіння теоретичним і практичним матеріалом 0–8 

5 Здатність аргументовано відповідати на запитання 0–8 

6 Дотримання регламенту виступу та культура мовлення 0–4 

 ЗАГАЛЬНА СУМА  40 

 

Максимально студент може отримати за комплексне практичне індивідуальне 

завдання 100 балів. Комплексне практичне індивідуальне завдання допускається до 

захисту за умови, що його попередня оцінка (за критеріями 1-8) за висновками 

наукового керівника становить не менше 40 балів 

 

6. ТЕМАТИКА КПІЗ 

 

Тему комплексного практичного індивідуального завдання здобувач освіти 

обирає самостійно, орієнтуючись на запропоновану орієнтовну тематику, або 

пропонує власну тему, обов’язково погоджуючи її з викладачем. Комплексні 

практичні індивідуальні завдання, які не були погоджені з викладачем, до реєстрації 

не приймаються. Перелік рекомендованих тем формується відповідно до програми 

навчальної дисципліни. 

Комплексне практичне індивідуальне завдання має бути виконане та подане на 

кафедру для рецензування науковим керівником не пізніше встановленого терміну 

(за 10 днів до захисту).  

 

ПРОПОНОВАНІ ВАРІАНТИ ЗАВДАНЬ 

1. Сутність грошової системи та її типи: еволюція від золотого стандарту до 

сучасних форм. 

2. Роль золота у грошових системах: пряма і непряма конвертованість, вплив на 

інфляційні та дефляційні процеси. 

3. Монетарні реформи у зарубіжних країнах: види, причини та наслідки (на 

історичних прикладах). 

4. Сутність кредитної системи: структура, фактори розвитку та сучасні 

тенденції (глобалізація, універсалізація банківської діяльності). 

5. Монетарна політика центральних банків: типи та інструменти реалізації. 

6. Банківські кризи: причини, наслідки та міжнародний досвід (на прикладах). 
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7. Еволюція світової валютної системи: основні етапи розвитку. 

8. Європейська монетарна система: передумови створення, етапи розвитку та 

сучасні особливості. 

9. Глобальні виклики монетарної політики у ХХІ ст.: вплив пандемій та 

геополітичних конфліктів. 

10. Цифровізація грошових систем: роль криптовалют та цифрових валют 

центральних банків (CBDC). 

11. Еволюція грошової системи США: історичні етапи та роль долара як 

світової резервної валюти. 

12. Структура кредитної системи США: особливості функціонування та 

інституційна будова. 

13. Розвиток грошової системи Великобританії: історичні трансформації та 

сучасний стан. 

14. Кредитна система Великобританії: структура та особливості 

функціонування. 

15. Формування грошової системи Німеччини: етапи розвитку та інтеграція в 

Єврозону. 

16. Кредитна система Німеччини: структура та роль банківських інституцій. 

17. Еволюція грошової системи Франції: історичний розвиток та інтеграція до 

ЄС. 

18. Кредитна система Франції: структура та функціональні особливості. 

19. Грошова система Японії: еволюція та сучасні особливості. 

20. Кредитна система Японії: структура та специфіка функціонування. 

21. Грошово-кредитна система Швейцарії: особливості та роль національної 

валюти як «безпечного активу». 

22. Монетарна політика країн ЄС: порівняльний аналіз (на прикладі окремих 

держав). 

23. Особливості грошово-кредитних систем країн, що розвиваються. 

24. Реформи кредитних систем країн Латинської Америки: досвід та 

результати. 

25. Грошово-кредитні системи країн Південно-Східної Азії: еволюція та вплив 

криз. 

26. Фінансові реформи в країнах Африки: проблеми та роль міжнародних 

організацій. 

27. Еволюція грошової системи Китаю: трансформація та сучасна роль у 

світовій економіці. 

28. Кредитна система Китаю: структура та особливості функціонування. 

29. Монетарна політика Китаю: інструменти та вплив на глобальні фінансові 

процеси. 

30. Реформи фінансово-грошово-кредитної системи Китаю у контексті 

глобальної інтеграції. 

31. Сутність та принципи ісламського банкінгу. 

32. Грошові системи мусульманських країн: особливості та фактори впливу. 

33. Кредитні системи мусульманських країн: специфіка та порівняння з 

традиційним банкінгом. 
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34. Особливості фінансових систем країн Перської затоки. 

35. Порівняльний аналіз фінансово-кредитних систем Китаю та 

мусульманських країн. 

36. Цифрова трансформація фінансово-кредитної системи Індії. 

37. Державне регулювання банківського сектору Індії: сучасні тенденції. 

38. Фінансова інклюзія в Індії: інструменти та результати. 

39. Монетарна політика центрального банку Індії: сучасні підходи. 

40. Особливості фінансово-кредитної системи Індії серед країн, що 

розвиваються. 

41. Світова економічна криза 1929–1939 рр.: причини та наслідки. 

42. Нафтова криза 1973 р. та її вплив на світову економіку. 

43. Боргова криза країн, що розвиваються 1980-х рр.: причини та наслідки. 

44. Азійська фінансова криза 1997–1998 рр.: особливості та наслідки. 

45. Глобальна фінансова криза 2007–2009 рр.: причини та вплив на світову 

економіку. 

46. Європейська боргова криза: причини та механізми подолання. 

47. Криза 2020 р., спричинена пандемією COVID-19: економічні наслідки та 

реакція фінансових інституцій. 

48. Порівняльний аналіз світових фінансових криз ХХ–ХХІ ст. 

49. Роль центральних банків у подоланні фінансових криз. 

50. Уроки світових фінансових криз для країн, що розвиваються. 

51. Роль міжнародних фінансово-кредитних інституцій у забезпеченні 

стабільності світової економіки. 

52. Система міжнародних фінансово-кредитних інституцій: структура та 

функції. 

53. Еволюція міжнародних фінансових інституцій у процесі глобалізації. 

54. Механізми діяльності міжнародних фінансово-кредитних організацій. 

55. Вплив міжнародних фінансових інституцій на розвиток країн, що 

розвиваються. 

56. Ефективність діяльності міжнародних фінансових організацій у подоланні 

криз. 

57. Проблеми та суперечності функціонування міжнародних фінансово-

кредитних інституцій. 

58. Роль Міжнародного валютного фонду у стабілізації національних 

економік. 

59. Діяльність Світового банку у фінансуванні розвитку країн. 

60. Роль Європейського банку реконструкції та розвитку у трансформації 

економік перехідного типу. 
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